

Kačí, představuje ve své nové knize Karel Černý – spisovatel a poslanec Parlamentu České republiky, žijící v Hamrech nad Sázavou na Žďarsku. Publikace nese název Tváře Vysociny na postavách známých.

„Na knize jsem pracoval několik let a zadal do ni osobnosti, které se na Vysocině narodily, žily tu nebo je k tomuto kraji nějak váže jejich původ,“ uvedl Karel Černý. Podle jeho slov se jedná jak o

michní, mnohé z nich ale lze najít zároveň na českých či československých.

Žižka i sportovci

„V knize jsou osoby seřazeny podle data narození, první kapitola tedy patří Janu Žižkovi,“ popsal Karel Černý s tím, že významný vojevůdce, který zahynul u Příbyslavi, byl vyobrazen například na poštovních známkách literáckých nebo polských.

muzi totiž mají svůj původ na Jihlavsku.

Z řad umělců pak dostal v knize prostor hudební skladatel Ralph Benatzky pocházející z Moravských Budějovic a hudební skladatel Gustav Mahler, rodák z obce Kaliště na Pelhřimovsku. „Ten se objevil nejen na českých či rakouských známkách, ale například i na těch maďarských, albánských, turkmenských nebo konžských,“ vyjmenoval autor nové publikace.

tomž program a Josef Kromm s jihlavským původem či dva sportovci – fotbalista Matěj Šindelář a zakladatel alpského lyžování Matěj Žďárský.

Na poštovní známce byl vyobrazen i rakouský spolkový prezident František Jonáš, známý spíše jako Franz Jonas, jehož rodiče pocházeli právě z Jihlavska.

Nová publikace by se na knihkupeckých pultech měla objevit každým dnem.

suje kraj vysocina. Seznamem hodnotící porotu jmenovali krajsí radní.

Projekty by měly přispět ke zvýšení bezpečnosti pacientů v lůžkových zdravotnických zařízeních. Jejich součástí je také popis možného zavedení v jiných zdravotnických zařízeních. Navrhovaná opatření by měla vést k minimalizaci chyb při poskytování zdravotní péče – například, aby se při léčbě nemohly zaměnit některé úkony.

nemocnici, vřezem prvním ročníku se stala Fakultní nemocnice Ostrava. Mezi tři nejlepší zařadila odborná porota také projekty nemocnic v Jihlavě a v Havlíčkově Brodě.

Slavnostní udělení ceny hejtmana kraje Vysocina Bezpečná nemocnice se uskutečnilo 24. ledna 2010 v Horáckém divadle Jihlava. Tři vítězné projekty budou prezentovány o den později na třetím ročníku celostátní konference Dny bezpečí. (50)



PARTNER SERIÁLU

Deník vám přináší seriál, který se věnuje záslužné činnosti sborů dobrovolných hasičů. Až do prosince tohoto roku vám bude redakce postupně přinášet profily sborů z vašeho okresu.

Ve spolupráci s ptivovarem Kozel zároveň probíhá soutěžní hlasování o nejzáslužnější počín hasičských sborů. Hlasujte na internetu a vyhraďte zajímavé ceny!

více na www.denik.cz/hasici

PAVLA JANDUŠKOVÁ

Radkov/ I taková obec, jako je Radkov nedaleko Telče, má svoje dobrovolné hasiče. Počátky sboru se datují už do roku 1923 a první fotodokumentace se dochovala z oslav dvacátého výročí založení.

Lidé svatého Floriána

Hasiči z Radkova konečně prolomili smůlu

Poslední dějiny SDH Radkov se začaly psát v roce 2003, kdy nynější družstvo založil starosta obce, která má asi dvě stě obyvatel. V současnosti čítá sbor 37 členů, kteří jsou převážně místní, a jeden pochází ze Zvolenovic. Velitelem je Tomáš Mareček.

Dobrovolní hasiči se pravidelně účastní soutěží v požárním útoku. Podle Marečka je letošní rok pro ně nejúspěšnější. „Získali jsme dva putovní poháry v Mrákotíně a v Bílém Kámeně a podařilo se nám podruhé obhájit putovní pohár ve Slavonicích,“ popsal úspěchy Mareček.

Letošní rok byl nejúspěšnější

Hasiči kralovali také na domácí půdě. Prolomili konečně smůlu a umístili se na domácí soutěži, která se koná vždy předposlední sobotu v srpnu. Nakonec skončili druzí. Nejrychlejším časem se



ČERVENOŠEDÍ DÁBLÍCI. Dobrovolní hasiči z Radkova nosí na dresu ohnivého ďábla. Foto: Archiv SDH

mohou Radkovští pochlubit, když soutěžili v Příbyslavi. Tam zaběhli svůj rekord,

ktejří naměřili 18,39 vteřin. Letos celkem objeli pětaticet soutěží, což je o jednu více než vloni. Účastní se nejen okres-

ních závodů, nejdál byli například v Květinově na Havlíčkově Brodě.

Už od roku 2006 si družstvo buduje hasičský areál pod hrází rybníka Hřebilko, kde také trénuje. „V loňském roce si hasiči zrekonstruovali také hasičskou zbrojnicí formou brigády na vlastní náklady,“ doplnil velitel Mareček.

Dobrovolní hasiči trénují jedenkrát týdně, ale ne vždy se jim to podaří, protože většina z nich chodí do práce. V zimních měsících prověřují hlavně hasičskou techniku a připravují se na sezonu.

Ďáblíci proti ohni

Hasiče z Radkova rozezná člověk snadno. Asi tři roky nosí radkovské družstvo červenoseďé dresy s ďáblíkem na přední straně. Červená barva má připomínat oheň.

Sbor pomáhá na všech brigádách v obci. Ta je podporuje finančně i materiálně.

Kozlív hasičský počín



Sbor dobrovolných hasičů v Radkově není sice zařazen do záahové jednotky, která pomáhá na výjezdech, ale do ostré akce se také dostane. Hasiči například vyčerpávali v obci vodu ze sklepů po červencových deštích nebo v polovině září zasahovali u požáru rodinného domu.